

给律师取证“撑腰”

河南全面推行律师调查令制度

民事诉讼和执行中,律师可持调查令查老赖微信、QQ、支付宝等

律师调查令



老赖是否违反限制消费令?是否隐藏、转移财产及相关证据?律师如何更好取证?河南省高院昨日发布新规,在全省民事诉讼和执行工作中全面推行律师调查令制度。今后,当事人和律师去相关单位调查时不用再担心吃“闭门羹”,收集证据主张合法权益也将更加容易。

记者 鲁燕 通讯员 乔良 赵栋梁

全省推行律师调查令制度

《民事诉讼法》第64条规定,民事案件中当事人对自己所提的主张要自行收集证据,并且在法定条件下,当事人可以向法院申请调查取证。这为律师参与调查取证提供了法律依据。

一段时期以来,郑州、洛阳、新乡、开封、安阳等地法院出台相关规定,探索实行律师调查令制度,取得了一定效果,积累了

一些经验,但还存在各地作法不一致、效果不够理想的问题。一些依法负有协助义务的单位和个人不愿意向当事人及其律师提供证据,既影响了当事人自身权利的保护,又不利于法院查清案件事实。

因此,省高院会同省司法厅、省律师协会制定并下发规定,在全省民事诉讼和执行中全面推行律师调查令制度。

律师可持调查令调查老赖微信、QQ、支付宝等信息

新规指出,调查令可用于调查人民法院认为适合以调查令调查的与案件待证事实有关的证据,以及有关被执行人的实际履行能力、利害关系人的财产情况、被执行人是否违反限制消费令、是否违反限制出境措施、是否隐藏转移财产以及涉嫌拒不执行等犯罪相关证据、信息或财产状况等。

从执行工作的角度,文件列举了适用调查令的11种情况,凡符合规定条件的,均可向人民法院申请律师调查令。这其中包

括被执行人为自然人身份的基本身份信息,包括户籍登记、身份证登记、护照及其他出入境证件信息、本人相片、婚姻登记、配偶或其同住亲属、社会保障情况、征信记录、被执行人的手机号码、固定电话号码、微信、QQ、微博、支付宝、网络虚拟账号信息等。

对于涉及国家秘密、与案件不具有关联性或者必要性、法律法规明确规定应当由人民法院调查取证等4种情形,不得适用律师调查令。

有了调查令,律师取证少吃“闭门羹”

实行律师调查令制度有利于维护当事人合法权益。实践中,经常会出现有些单位或个人对律师自行调查取证配合不够好。如果持有法院签发的律师调查令,可以有效减少阻力,保障当事人调查收集证

据的权利,从而维护其合法权益。

推行律师调查令制度,增加了律师在民事诉讼和民事执行程序中可使用的“硬手段”,为律师调查取证创造了良好的环境。

新闻多一点 律师调查中有哪些禁止行为及惩戒?

律师在调查期间,有违反下列情形之一的,法院可在6个月至2年内不再向其签发调查令,情节严重的,可向司法行政机关、律师协会提出予以处罚或惩戒的司法建议,并根据妨害民事诉讼的行为情节轻重予以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

主要包括:未完整、及时反馈持调查令收集的证据或者信息;不当使用、泄露持调查令获得的依法应当保密的证据或者信息的;伪造、变造调查令以及伪造、变造、隐匿、毁灭持调查令收集证据的;利用持调查令收集的证据或者信息诋毁对方当事人声誉的;其他应当追究责任的情形。

明知假茅台还卖
两人被判刑

遏制仿、傍名牌,市中院通报十大知识产权典型案例

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 付加才)遏制仿、傍名牌,净化市场环境,办理大量涉及民生的侵害商标权及不正当竞争纠纷案,双汇、好想你、三全等一批河南省知名品牌和“云南白药”“长城”“农夫山泉”等全国知名商标都得到了有效保护。在4月26日世界知识产权日到来之际,郑州市中院昨日通报了郑州知识产权法庭工作情况,并发布了十大知识产权案例。



新华社发

2018年3月2日,郑州知识产权法庭正式挂牌成立,至今共受理各类知识产权案件6153件,审结4940件。郑州知识产权法庭被最高人民法院评为全国知识产权审判工作先进集体,被国家版权局授予查处侵权盗版案件有功单位一等奖,并荣立全省法院集体二等功。该庭突破司法审判的时间和地域

限制,在不泄露审判秘密的前提下,组织当事人在微信工作群内进行调解、交换证据、归纳争议焦点,方便当事人随时随地参与诉讼活动,表达诉求,切实减轻当事人诉累。目前已利用微信审判调解结案800余件,1000余件案件通过微信沟通联系,缩短了办案周期,取得良好效果。

典型案例

明知假茅台还要卖,获利几十万

中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司是“贵州茅台”注册商标专用权人。该注册商标在有效期内。2016年7~8月,被告人张某某明知是假冒注册商标的商品,仍将假冒茅台酒50箱出售给被告人张合某。张合某在明知是假冒注册商标的商品的情况下,将上述假冒茅台酒以高价转售给第三人。被告人张合某非法经营数额48.96万元,违法所得25.11万元;被告人张某某非法经营数额23.85万元,违法所得3万元。法院一审判决被告人张合某犯销售假冒注册商标的商品罪,判处有期徒刑三年零三个月,没收违法所得人民币25.11万元,并处罚金40万元。被告人张某某犯销售假冒注册商标的商品罪,被判处有期徒刑二年零五个月,没收违法所得3万元,并处罚金20万元。被告人均不服判决提起上诉,二审维持原判。

擅用“谷状元”,这家店赔了4万元

临沂五谷状元食品有限公司系“谷状元及图”注册商标的权利人,依法享有该商标在第30类“粥”等商品上的专用权。2017年7月21日,五谷状元公司发现夏某未经许可在其经营的店面装潢、宣传材料、饮食器具中使用了“谷状元”字样及图片。法院一审认为夏某的行为构成对五谷状元公司涉案注册商标专用权的侵犯,应当承担赔偿损失的民事责任。判决夏某赔偿五谷状元公司经济损失及合理费用共计4万元,被告不服,提起上诉,二审维持原判。



扫码看十大典型案例

物业管理招标公告

“宏江金贸中心”小区项目位于郑州市中原区百花路东、棉纺西路北。项目总占地面积21470.28m²,总建筑面积126837.69m²。现公开招标准前期物业管理公司。一、投标单位资格要求:1、资信良好,且需通过房地产行政主管部门的资格预审;2、无欺诈、违约、违规等不良行为记录。二、投标保证金及招标文件领取时间:2019年4月28日-5月6日。三、投标资格预审方式:线下资格预审、线上报名。四、招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环与商务东四街交叉口联合置业大厦716房间(通过线下现场资格预审后获取招标文件)联系电话:0371-67889731
招标人:河南宏江房地产开发有限责任公司
2019年4月27日

物业管理招标公告

“泰禾·大城小院A区、C区”项目位于郑州市上街区万泉河路以南、峨眉路以东。项目占地面积66948.62m²,建筑面积55649.47m²。现公开招标准前期物业管理公司。一、投标单位资格要求:1、资信良好,且需通过房地产行政主管部门的资格预审;2、无欺诈、违约、违规等不良行为记录。二、投标保证金及招标文件领取时间:2019年4月28日-5月6日。三、投标资格预审方式:线下资格预审、线上报名。四、招标文件领取地点:上街区房管中心三楼物业科(通过线下现场资格预审后获取招标文件)联系电话:0371-68928844
招标人:郑州中盟文化生态旅游开发有限公司
2019年4月27日